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壹、 調查概述 

一、 調查地區 

以全國 22 個縣市為調查範圍，包括澎湖縣、金門縣、連江縣。 

 

二、 調查對象 

以全國 22 縣市，年滿 20 歲以上的民眾為受訪對象。 

 

三、 調查日期與時間 

本次調查於民國 108 年 3 月 12 日進行前測，3 月 15 日至 24 日執行正式調查，

調查時間為平日、假日晚間 6 時 00 分至 10 時 00 分、假日下午 1 時 30 分至 5

時 30 分。 

 

四、 調查實施方式 

本研究採用電腦輔助電話訪問系統(CATI)，結合訪員、電話系統及電腦網

路的方式進行調查。並配合現場同步監聽、監看與錄音，以掌握調查品質的監

控。 

電話調查方法無可避免仍可能發生電話占線及電話號碼未登記等問題，為

突破這些方法上的限制，本研究採用下列方式克服： 

（一） 電話占線問題：對於占線中的電話號碼，以不同日期、不同時段及三次

重撥電話的方式進行追蹤調查，以儘量不放棄任何電話占線樣本為原則。 

（二） 電話無人接聽之處理：對於無人接聽的住宅電話，也以不同日期、不同

時段及三次重撥電話的方式進行追蹤調查，以儘量不放棄任何無人接聽

電話樣本為原則。 

（三） 受訪者不在之處理：對於抽出戶內有合格受訪者，但受訪者沒時間或不

在家時，以指定時間約訪方式進行受訪者追蹤，以不放棄任何一合格樣

本為原則。 

（四） 電話號碼未登記的問題：本研究以全國有登記的住宅電話號碼為抽樣清

冊，對於隨機抽出的電話號碼，以尾數 4 位隨機方式變更之，以涵蓋未

登記的住宅電話。 
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五、 抽樣設計 

（一） 採「分層比率隨機抽樣」方式，以 22 縣市為分層基礎，依各縣市 20 歲

以上人口比率分配應抽樣本數。 

（二） 電話號碼採電腦隨機抽樣，此外，為使未登錄之住宅電話也有相同被抽

中之機率，採電話號碼末 4 碼亂數隨機抽樣，以增加樣本代表性。 

 

六、 抽樣誤差 

本次調查共計完成訪問 1,810 份有效樣本，在 95%的信心水準下，全體受

訪樣本的抽樣誤差在± 2.3%以內。 

 

七、 調查結果接觸紀錄 

本次調查共撥出 33,839 支電話號碼，總共完成 1,810 份有效樣本。扣除「無

法訪問」的件數，訪問成功率為 65.2%。詳細接觸情形如下表所示： 

 

表 1 調查結果接觸紀錄 

項目 訪問結果 次數 百分比 
整體 

百分比 

訪問成功 成功 1,810 65.2% 5.3% 

未完成訪問 已約訪，但於訪問結束前未能完成訪問 135 4.9% 0.4% 

訪問失敗 
開始拒訪（想睡覺/沒時間等） 248 8.9% 0.7% 

中途拒訪（對主題無興趣/問卷太長/其他因素） 583 21.0% 1.7% 

小計 2,776 100.0% 8.2% 

無法訪問 

空號 12,961 41.7% 38.3% 

無法確認有無合格受訪者（接電話即拒訪） 6,866 22.1% 20.3% 

無人接聽 6,600 21.2% 19.5% 

非住宅電話 1,917 6.2% 5.7% 

傳真機 1,479 4.8% 4.4% 

忙線 579 1.9% 1.7% 

戶中無合格受訪者 258 0.8% 0.8% 

電話故障/暫停使用/改號/勿干擾 212 0.7% 0.6% 

語言不通 68 0.2% 0.2% 

地區拒答 66 0.2% 0.2% 

身心障礙者無法接受訪問(例:重聽．．) 57 0.2% 0.2% 

小計 31,063 100.0% 91.8% 

總計 33,839 
 

100.0% 
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貳、 樣本特性分析 

為使成功訪問的樣本分配與母體無顯著差異，針對「22 縣市」成功訪問的

樣本進行加權，以符合該縣市之母體人口結構。加權方法採用以多變數反覆加

權法（raking），針對有回答基本資料之有效樣本，針對其性別、年齡別、教育

程度及縣市別等變數加權，並檢定加權後與母體結構是否仍有顯著差異，若有

顯著差異則進行第二次加權，重複加權步驟，最後權數是各步驟調整的累乘，

直到檢定沒有差異為止。 

經由樣本代表性檢定結果顯示：本研究成功樣本與母體有不一致的現象。

採用多變項反覆加權，實際做法是先調整人口的性別比率，讓樣本性別與母體

人口結構相符後，再依調整比率加權後取得樣本年齡分布值，並依此計算年齡

調整比率，取得同時考慮性別與年齡的新權數，如此循環性別、年齡、教育程

度、縣市等人口變數比率都通過母體差異檢定為止，符合母體分布為止。 

各變數進行調整時，第 i 次循環權數計算方式為 Wij= (Nj/N )＊(ni/nij )，其

中 Nj 為第 j 層母體數，N 為全國 20 歲以上人口總數，nij 為第 i 次循環第 j 層

樣本數，ni 為第 i 次循環總樣本數，j 代表該次循環調整變數之層數。 

調查結果每一筆資料都乘以調整權數， n

n

N

N ii


， iN 和 in 是第 i交叉組的母體

人數和樣本加權人數，而 N 和 n是母體總人數和樣本加權總人數，這樣使樣本

與母體的分配在調整後完全一致。最後的權數是各步調整權數累乘。 

調查樣本資料經過加權處理後，統計檢定顯示，加權後的樣本資料結構分

布與全國 20 歲以上人口結構一致，並無顯著差異，加權後之樣本代表性檢定

結果請參見下表。 

（一） 性別 

表 2 性別母體結構與加權前後樣本分配 

性別 

母體 樣本人數 樣本比率 樣本人數 樣本比率 

卡方檢定 比率 （加權前） （加權前） （加權後） （加權後） 

(%) (人) (%) (人) (%) 

總  計 100.00 1,810 100.00 1,810 100.00 
卡 方 檢 定 結

果： 

p=0.9376， 

樣本與母體

結構無顯著

差異。 

男性 49.10 938 51.82 887 49.01 

女性 50.90 872 48.18 923 50.99 

註：母體資料來源係民國 108 年 1 月底內政部人口資料。 
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（二） 年齡 

表 3 年齡母體結構與加權前後樣本分配 

年齡別 

 

母體 樣本人數 樣本比率 樣本人數 樣本比率 

卡方檢定 比率 （加權前） （加權前） （加權後） （加權後） 

(%) (人) (%) (人) (%) 

總  計 100.00 1,806 100.00 1,805 100.00 
卡 方 檢 定 結

果： 

p=0.9984， 

樣本與母體

結構無顯著

差異。 

20-29 歲 16.36 117 6.48 291 16.14 

30-29 歲 19.03 183 10.13 340 18.85 

40-49 歲 19.29 324 17.94 346 19.19 

50-59 歲 18.93 476 26.36 342 18.97 

60-69 歲 15.30 451 24.97 280 15.51 

70 歲以上 11.09 255 14.12 205 11.35 

註：母體資料來源係民國 108 年 1 月底內政部人口資料。年齡有 4 位不知道/拒答，加權時設為遺漏值，加權後

不知道/拒答的人數為 5 位，總計為 1,805（人數變動係因加權後次數非整數）。 

 

（三） 學歷 

表 4 學歷母體結構與加權前後樣本分配 

年齡別 

 

母體 樣本人數 樣本比率 樣本人數 樣本比率 

卡方檢定 比率 （加權前） （加權前） （加權後） （加權後） 

(%) (人) (%) (人) (%) 

總  計 100.00 1,805 100.00 1,806 100.00 
卡 方 檢 定 結

果： 

p=1.0000， 

樣本與母體

結構無顯著

差異。 

小學以下 13.06 172 9.53 236 13.07 

初/國中 12.20 149 8.25 220 12.20 

高中職 28.85 459 25.43 503 27.83 

專科 11.87 282 15.62 214 11.87 

大學 27.31 562 31.14 493 27.31 

研究所以上 7.71 181 10.03 139 7.71 

註：母體資料來源為民國 107 年 12 月之統計資料。學歷有 5 位拒答，設為遺漏值，加權後學歷拒答的人數為 4

位，總計為 1,806（人數變動係因加權後次數非整數）。 
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（四） 縣市 

本份調查報告除呈現各縣市之調查結果外，並針對全國 22 縣市比率

進行加權整理，以瞭解概況。各縣市加權前後之有效樣本結構與母體結構

如下表所示。 

表 5 縣市母體結構與加權前後樣本分配 

縣市別 

母體 樣本人數 樣本比率 樣本人數 樣本比率 

卡方檢定 比率 （加權前） （加權前） （加權後） （加權後） 

(%) (人) (%) (人) (%) 

總 計 100.00 1,810 100.00 1,810 100.00 

卡方檢定結果： 

p=1.0000， 

樣本與母體

結構無顯著

差異。 

臺北市  11.33 214 11.82 205 11.33  

新北市  17.12 282 15.58 310 17.12  

基隆市  1.62 29 1.60 29 1.62  

桃園市 9.12 176 9.72 165 9.12  

新竹市  1.78 31 1.71 32 1.78  

新竹縣  2.25 47 2.60 41 2.25  

苗栗縣  2.33 36 1.99 42 2.33  

臺中市  11.61 187 10.33 210 11.61  

彰化縣  5.38 101 5.58 97 5.38  

南投縣  2.15 35 1.93 39 2.15  

雲林縣  2.95 48 2.65 53 2.95  

嘉義市  1.12 36 1.99 20 1.12  

嘉義縣  2.24 43 2.38 40 2.24  

臺南市  8.08 164 9.06 146 8.08  

高雄市  11.92 217 11.99 216 11.92  

屏東縣  3.59 65 3.59 65 3.59  

宜蘭縣  1.95 32 1.77 35 1.95  

花蓮縣  1.41 21 1.16 25 1.41  

臺東縣  0.94 20 1.10 17 0.94  

澎湖縣  0.46 10 0.55 8 0.46  

金門縣 0.62 12 0.66 11 0.62  

連江縣 0.06 4 0.22 1 0.06  

   註：母體資料來源係民國 108 年 1 月底內政部人口資料 。 
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參、 調查結果百分比 

sex.受訪者性別(訪員自行勾選)  

選項 次數 百分比 

男 887  49.0  

女 923  51.0  

總和 1,810  100.0  

 

area.這支電話是電腦自動抽出來，請問您這裡是哪一個縣市？  

選項 次數 百分比 

台北市 205  11.3  

新北市 310  17.1  

基隆市 29  1.6  

桃園市 165  9.1  

新竹市 32  1.8  

新竹縣 41  2.2  

苗栗縣 42  2.3  

台中市 210  11.6  

彰化縣 97  5.4  

南投縣 39  2.2  

雲林縣 53  2.9  

嘉義市 20  1.1  

嘉義縣 40  2.2  

台南市 146  8.1  

高雄市 216  11.9  

屏東縣 65  3.6  

宜蘭縣 35  2.0  

花蓮縣 25  1.4  

台東縣 17  0.9  

澎湖縣 8  0.5  

金門縣 11  0.6  

連江縣 1  0.1  

總和 1,810  100.0  
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１請問您是民國哪一年出生的？ 

選項-年次 次數 百分比 

15 1  0.1  

16 0.3  0.02  

17 1  0.1  

18 2  0.1  

19 0.3  0.02  

20 3  0.2  

21 0.5  0.03  

22 3  0.2  

23 5  0.3  

24 8  0.4  

25 2  0.1  

26 5  0.3  

27 6  0.3  

28 3  0.1  

29 9  0.5  

30 19  1.0  

31 10  0.6  

32 13  0.7  

33 14  0.8  

34 15  0.8  

35 17  0.9  

36 14  0.8  

37 15  0.8  

38 30  1.6  

39 25  1.4  

40 33  1.8  

41 25  1.4  

42 27  1.5  

43 29  1.6  

44 19  1.0  

45 31  1.7  

46 29  1.6  

47 22  1.2  

48 27  1.5  

49 30  1.7  

50 61  3.4  

51 37  2.0  

52 28  1.5  

53 35  1.9  

54 38  2.1  

55 29  1.6  

56 27  1.5  

57 21  1.2  

58 25  1.4  

59 52  2.9  

60 48  2.6  

61 30  1.7  
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選項-年次 次數 百分比 

62 37  2.0  

63 30  1.6  

64 30  1.6  

65 40  2.2  

66 28  1.5  

67 19  1.1  

68 21  1.2  

69 44  2.4  

70 46  2.5  

71 54  3.0  

72 34  1.9  

73 29  1.6  

74 17  0.9  

75 41  2.3  

76 19  1.0  

77 23  1.3  

78 16  0.9  

79 32  1.7  

80 54  3.0  

81 44  2.4  

82 32  1.7  

83 20  1.1  

84 32  1.8  

85 35  1.9  

86 23  1.3  

87 17  0.9  

不知道 55  3.0  

拒答 17  0.9  

總和 1,810  100.0  

 

前題不知道/拒答才問本題，答題人數 72 人 

選項-年齡區間 次數 百分比 

20 歲-29 歲 4  5.4  

30 歲-39 歲 19  26.0  

40 歲-49 歲 12  16.3  

50 歲-59 歲 11  15.4  

60 歲-69 歲 13  17.9  

70 歲及以上 9  12.7  

拒答 5  6.3  

總和 72  100.0  
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vage.受訪者年齡（分類） 

選項 次數 百分比 

20 歲-29 歲（79-88 年次） 291  16.1  

30 歲-39 歲（69-78 年次） 340  18.8  

40 歲-49 歲（59-68 年次） 346  19.1  

50 歲-59 歲（49-58 年次） 342  18.9  

60 歲-69 歲（39-48 年次） 280  15.5  

70 歲及以上（38 年次以前） 205  11.3  

拒答 5  0.3  

總和 1,810  100.0  

 

２ 接下來，我們想請教您一些，關於自身幸福感的問題： 

整體來說，請問您目前的日子過得快樂嗎？平均：6.51 

如果 0 代表非常不快樂，10 代表非常快樂，從 0 到 10 之間，請您選一個最符

合自己感受的數字。 

選項 次數 百分比 累積百分比 

0 59  3.3  3.3  

1 10  0.6  3.8  

2 24  1.3  5.1  

3 56  3.1  8.2  

4 60  3.3  11.6  

5 347  19.2  30.7  

6 263  14.5  45.3  

7 314  17.4  62.6  

8 357  19.7  82.3  

9 96  5.3  87.7  

10 182  10.0  97.7  

無意見 5  0.3  98.0  

很難說 8  0.5  98.4  

不知道 16  0.9  99.3  

拒答 12  0.7  100.0  

總和 1,810  100.0    
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３ 整體來說，您對您目前的生活狀況滿不滿意？平均：6.58 

如果 0 代表非常不滿意，10 代表非常滿意，從 0 到 10 之間，請您選一個最

符合自己感受的數字。 

選項 次數 百分比 累積百分比 

0 51  2.8  2.8  

1 10  0.6  3.4  

2 30  1.6  5.0  

3 50  2.8  7.8  

4 54  3.0  10.8  

5 330  18.2  29.1  

6 282  15.6  44.6  

7 323  17.9  62.5  

8 373  20.6  83.1  

9 77  4.2  87.3  

10 200  11.0  98.3  

無意見 2  0.1  98.5  

很難說 6  0.3  98.8  

不知道 13  0.7  99.5  

拒答 9  0.5  100.0  

總和 1,810  100.0    

４ 整體來說，您對您目前的工作狀況滿不滿意？從 0 到 10 之間，請您選一個

最符合自己感受的數字。平均：6.34 

選項 次數 百分比 累積百分比 

0 48  2.7  2.7  

1 18  1.0  3.6  

2 33  1.8  5.5  

3 47  2.6  8.1  

4 59  3.3  11.4  

5 244  13.5  24.9  

6 204  11.3  36.1  

7 251  13.9  50.0  

8 299  16.5  66.5  

9 60  3.3  69.8  

10 115  6.3  76.2  

不適用/沒有在工作 418  23.1  99.3  

無意見 2  0.1  99.4  

很難說 2  0.1  99.5  

不知道 5  0.3  99.8  

拒答 3  0.2  100.0  

總和 1,810  100.0    
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５ 整體來說，您對您目前的家庭狀況滿不滿意？從 0 到 10 之間，請您選一個

最符合自己感受的數字。平均：7.55 

選項 次數 百分比 累積百分比 

0 28  1.6  1.6  

1 1  0.0  1.6  

2 21  1.1  2.7  

3 30  1.6  4.4  

4 29  1.6  6.0  

5 198  10.9  16.9  

6 169  9.4  26.3  

7 243  13.4  39.7  

8 473  26.1  65.8  

9 211  11.7  77.5  

10 389  21.5  98.9  

無意見 4  0.2  99.2  

很難說 5  0.3  99.5  

不知道 8  0.4  99.9  

拒答 2  0.1  100.0  

總和 1,810  100.0    

 

６ 整體來說，您對您目前的人際關係狀況滿不滿意？從 0 到 10 之間，請您選

一個最符合自己感受的數字。平均：7.32 

選項 次數 百分比 累積百分比 

0 25  1.4  1.4  

1 5  0.2  1.6  

2 13  0.7  2.4  

3 34  1.9  4.2  

4 22  1.2  5.5  

5 236  13.0  18.5  

6 178  9.8  28.3  

7 296  16.4  44.7  

8 509  28.1  72.8  

9 175  9.7  82.5  

10 274  15.1  97.6  

無意見 7  0.4  98.0  

很難說 12  0.7  98.6  

不知道 18  1.0  99.6  

拒答 7  0.4  100.0  

總和 1,810  100.0    
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７ 整體來說，您對您目前的經濟狀況滿不滿意？從 0 到 10 之間，請您選一個

最符合自己感受的數字。平均：6.03 

選項 次數 百分比 累積百分比 

0 55  3.0  3.0  

1 31  1.7  4.7  

2 50  2.8  7.5  

3 134  7.4  14.9  

4 82  4.6  19.5  

5 363  20.0  39.5  

6 237  13.1  52.6  

7 305  16.9  69.5  

8 306  16.9  86.4  

9 83  4.6  91.0  

10 124  6.8  97.8  

無意見 4  0.2  98.0  

很難說 6  0.3  98.3  

不知道 15  0.8  99.2  

拒答 15  0.8  100.0  

總和 1,810  100.0    

 

８ 請問您認為自己目前的健康狀況好不好？如果 0 代表非常不好，10 代表非

常好，從 0 到 10 之間，請您選一個最符合自己感受的數字。平均：6.90 

選項 次數 百分比 累積百分比 

0 26  1.5  1.5  

1 10  0.5  2.0  

2 18  1.0  3.0  

3 62  3.4  6.4  

4 42  2.3  8.7  

5 268  14.8  23.5  

6 226  12.5  36.0  

7 363  20.1  56.1  

8 430  23.7  79.8  

9 159  8.8  88.6  

10 181  10.0  98.6  

無意見 6  0.3  98.9  

很難說 4  0.2  99.1  

不知道 7  0.4  99.5  

拒答 9  0.5  100.0  

總和 1,810  100.0    
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９ 接下來，我們想請教您一些，關於兩岸關係的問題： 

整體來說，民進黨執政三年以來，跟之前國民黨執政時相比，您覺得中國大陸

政府對我們政府是變得比較友善，還是不友善？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

很友善 59  3.3  
11.9  

還算友善 156  8.6  

有點不友善 564  31.2  
67.5  

很不友善 658  36.4  

沒改變/差不多 158  8.7  

20.6  

無意見 24  1.3  

很難說 19  1.0  

不知道 140  7.7  

拒答 31  1.7  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

１０ 整體來說，民進黨執政三年以來，跟之前國民黨執政時相比，您覺得兩岸

關係是變得比較好，還是比較不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 22  1.2  
11.6  

還好 188  10.4  

不太好 768  42.4  
70.6  

非常不好 509  28.1  

一樣/差不多/普通 153  8.4  

17.8  

無意見 19  1.0  

很難說 13  0.7  

不知道 115  6.4  

拒答 23  1.3  

總和 1,810  100.0  100.0  
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１１請問您覺得民進黨與國民黨相比，在處理兩岸關係上，哪個政黨做得比較

好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

民進黨好很多 152  8.4  
18.2  

民進黨好一些 178  9.8  

國民黨好一些 411  22.7  
47.7  

國民黨好很多 452  25.0  

兩個政黨都不錯 62  3.4  3.4  

兩個政黨都不好 292  16.2  16.2  

無意見 32  1.8  1.8  

很難說 66  3.6  3.6  

不知道 128  7.1  7.1  

拒答 37  2.0  2.0  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

１２請問，您對中國大陸的整體印象，是好還是不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 135  7.4  
45.6  

好/不錯/還不錯 690  38.1  

不好 451  24.9  
41.4  

非常不好 299  16.5  

普通/不好也不壞 95  5.3  

13.0  

無意見 25  1.4  

很難說 35  1.9  

不知道 68  3.8  

拒答 12  0.6  

總和 1,810  100.0  100.0  
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１３那對來台觀光的中國大陸遊客，印象是好還是不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 73  4.0  
38.4  

好/不錯/還不錯 622  34.3  

不好 588  32.5  
46.3  

非常不好 250  13.8  

普通/不好也不壞 86  4.7  

15.3  

無意見 26  1.4  

很難說 25  1.4  

不知道 124  6.8  

拒答 17  1.0  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

１４那對於到中國大陸旅遊品質的印象，是好還是不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 100  5.5  
47.9  

好/不錯/還不錯 767  42.4  

不好 409  22.6  
30.0  

非常不好 134  7.4  

普通/不好也不壞 73  4.0  

22.1  

無意見 23  1.3  

很難說 22  1.2  

不知道 269  14.8  

拒答 13  0.7  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

１５那對中國大陸人民的印象，是好還是不好？  

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 85  4.7  
52.1  

好/不錯/還不錯 858  47.4  

不好 472  26.1  
34.5  

非常不好 152  8.4  

普通/不好也不壞 94  5.2  

13.4  

無意見 16  0.9  

很難說 31  1.7  

不知道 88  4.9  

拒答 14  0.8  

總和 1,810  100.0  100.0  
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１６那對中國大陸政府保障人權的的印象，是好還是不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 47  2.6  
18.3  

好/不錯/還不錯 283  15.6  

不好 614  33.9  
66.7  

非常不好 592  32.7  

普通/不好也不壞 31  1.7  

15.1  

無意見 24  1.3  

很難說 23  1.3  

不知道 175  9.6  

拒答 20  1.1  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

１７那對中國大陸國家領導人習近平的印象，是好還是不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 112  6.2  
38.1  

好/不錯/還不錯 578  31.9  

不好 433  23.9  
43.1  

非常不好 348  19.2  

普通/不好也不壞 75  4.2  

18.7  

無意見 46  2.6  

很難說 24  1.3  

不知道 176  9.7  

拒答 17  0.9  

總和 1,810  100.0  100.0  
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１８如果中國大陸政府提供台灣更多經濟利益，會不會增加您對中國大陸的好

感？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

一定會 486  26.8  
50.2  

可能會 422  23.3  

可能不會 319  17.6  
40.3  

一定不會 409  22.6  

沒有改變/差不多 29  1.6  

9.6  

無意見 13  0.7  

很難說 34  1.9  

不知道 65  3.6  

拒答 32  1.8  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

１９如果中國大陸政府不限制台灣的外交活動，會不會增加您對中國大陸的好

感？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

一定會 810  44.7  
70.6  

可能會 469  25.9  

可能不會 168  9.3  
18.7  

一定不會 170  9.4  

沒有改變/差不多 23  1.3  

10.7  

無意見 20  1.1  

很難說 22  1.2  

不知道 96  5.3  

拒答 33  1.8  

總和 1,810  100.0  100.0  
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２０如果中國大陸政府撤除對台飛彈，停止軍機、軍艦繞台等軍事行動，會不

會增加您對中國大陸的好感？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

一定會 892  49.3  
71.1  

可能會 395  21.8  

可能不會 138  7.6  
18.9  

一定不會 203  11.2  

沒有改變/差不多 41  2.3  

10.1  

無意見 16  0.9  

很難說 13  0.7  

不知道 79  4.4  

拒答 33  1.8  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

２１如果兩岸簽訂和平協議，中國大陸保證不打台灣，台灣保證不獨立，會不

會增加您對中國大陸的好感？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

一定會 661  36.5  
57.6  

可能會 381  21.1  

可能不會 212  11.7  
31.3  

一定不會 355  19.6  

沒有改變/差不多 24  1.3  1.3  

其他 3  0.2  0.2  

無意見 17  1.0  

9.6  
很難說 20  1.1  

不知道 93  5.2  

拒答 43  2.4  

總和 1,810  100.0  100.0  

註：其他意見「大陸絕對不會簽訂和平協議」、「為什麼要簽」、「簽了也沒用」。 
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２２有些台灣人認為台灣與中國大陸是一家人，無需斤斤計較，也有些台灣人

認為台灣與中國大陸是對等夥伴，講求公平互惠。雖然這兩個說法可能都不完

全正確，但請問那一種比較接近您自己的看法？ （提示選項 01-02） 

選項 次數 百分比 

台灣與中國大陸是一家人 383  21.2  

台灣與中國大陸是對等夥伴 1,140  63.0  

台灣與中國大陸既是一家人也是對等夥伴 31  1.7  

台灣與中國大陸不是一家人也不是對等夥伴 100  5.5  

無意見 13  0.7  

很難說 23  1.3  

不知道 86  4.7  

拒答 34  1.9  

總和 1,810  100.0  

 

２３那您認為中國大陸的看法是偏向哪一種？（必要時提示選項 01-02） 

選項 次數 百分比 

中國大陸將台灣當作一家人 753  41.6  

中國大陸將台灣當作對等夥伴 537  29.7  

中國大陸將台灣既當作一家人也當作對等夥伴 13  0.7  

台灣與中國大陸不是一家人也不是對等夥伴 276  15.3  

無意見 16  0.9  

很難說 31  1.7  

不知道 144  8.0  

拒答 40  2.2  

總和 1,810  100.0  
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２４我們社會上有人主張應該加強與中國大陸的經貿關係，有人主張應該降低

與中國大陸的經貿關係，請問您比較同意那一種看法？ 

選項 次數 百分比 

加強與中國大陸的經貿關係 1,124  62.1  

降低與中國大陸的經貿關係 430  23.7  

維持現狀/不刻意加強或降低經貿關係 9  0.5  

其他 3  0.2  

無意見 57  3.1  

很難說 38  2.1  

不知道 127  7.0  

拒答 21  1.2  

總和 1,810  100.0  

註：其他意見包括「如果有善意就接受加強，如果沒有善意就降低」、「對等無

條件的經貿關係」、「要看有什麼條件才知道要加強還是降低」、「應該站在國際

法上公平進行經貿關係」。 

 

２５關於加強與中國大陸的經貿關係，請問下面那一種選項比較接近您自己的

看法？（提示選項 01-04） 

選項 次數 百分比 

無論如何我都支持加強與大陸的經貿關係 221  12.2  

如果大陸支持台灣其他自由貿易協定，我就

支持加強與大陸的經貿關係 
393  21.7  

如果大陸支持台灣其他自由貿易協定，同時

對台灣多讓利，我就支持加強與大陸的經貿

關係 

865  47.8  

無論如何我都反對加強與大陸的經貿關係 182  10.1  

無意見 24  1.3  

很難說 14  0.8  

不知道 87  4.8  

拒答 24  1.3  

總和 1,810  100.0  
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２６我們社會上有人主張應該開放台灣人持有中國大陸居住證，同時不應該限

制持有人在台灣的公民權利，有人則主張應該限制並懲罰持有中國大陸居住證

的行為。請問那一種比較接近您自己的看法？ 

選項 次數 百分比 

開放台灣人持有中國大陸居住證 812  44.8  

限制並懲罰持有中國大陸居住證的行為 631  34.9  

限制但不要懲罰 46  2.6  

其他 12  0.7  

無意見 73  4.0  

很難說 26  1.4  

不知道 183  10.1  

拒答 26  1.4  

總和 1,810  100.0  

註：其他意見包括「不要開放、不要限制、不要懲罰」、「開放，一般平民不用

懲罰，公務人員要懲罰」、「可開放居住證但必須放棄台灣的公民權力」、「應該

看是自願持有中國居住證還是被強迫，自願者就是認同中國，應該放棄台灣國

籍，如果是被強迫就應該開放持有中國居住證」、「若當過軍公教，尤其有過軍

事政治背景者要限制並懲罰，且不可領退休金，若是一般民眾則可開放」、「開

放限制各一半」、「持有雙重國籍是個人的選擇，不鼓勵也不用處罰」、「跟其他

國家一樣是用雙重國籍」。 

 

２７接下來，我們想請教您一些，關於美國總統川普的問題： 

請問，川普就任美國總統以來，您覺得美國和中國大陸的關係是變得比較好，

還是比較不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 16  0.9  
8.8  

好 143  7.9  

不好 845  46.7  
72.6  

非常不好 469  25.9  

沒有改變/差不多 61  3.4  

18.6  

無意見 35  1.9  

很難說 17  1.0  

不知道 215  11.9  

拒答 9  0.5  

總和 1,810  100.0  100.0  
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２８請問，川普就任美國總統以來，您覺得美國和台灣的關係是變得比較好，

還是比較不好？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

非常好 102  5.6  
39.1  

好 606  33.5  

不好 425  23.5  
29.2  

非常不好 104  5.7  

沒有改變/差不多 326  18.0  

31.7  

無意見 27  1.5  

很難說 21  1.2  

不知道 178  9.8  

拒答 21  1.2  

總和 1,810  100.0  100.0  

 

２９如果兩岸關係緊張，中國大陸以武力威脅台灣，您認為美國會不會出兵幫

助台灣？ 

選項 次數 百分比 合併百分比 

一定會 280  15.5  
46.7  

可能會 566  31.3  

可能不會 388  21.4  
39.6  

一定不會 328  18.1  

其他 3  0.1  

13.7  

無意見 11  0.6  

很難說 54  3.0  

不知道 167  9.2  

拒答 13  0.7  

總和 1,810  100.0  100.0  

註：其他意見包括「看利益」、「習近平說不會打台灣，不會有外在威脅」、「不

一定看當時的局勢情況」、「不一定,因為美國曾經拋棄台灣」。 
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問卷邏輯：下面 30 題至 33 題，請將 30 題、31 題設為一組，32 題、33 題設為

另一組，兩組中隨機抽一組詢問。 

３０接下來，我們想請教您有關台灣與其他國家的關係：您認為美國、日本、

韓國這三個國家，總共有幾個國家是台灣的朋友？ 

選項 次數 百分比 

3 個 134  14.7  

2 個 229  25.1  

1 個 191  20.9  

0 個 277  30.3  

無意見 3  0.4  

很難說 13  1.5  

不知道 61  6.7  

拒答 4  0.4  

總和 912  100.0  

 

３１您認為美國、日本、中國大陸、韓國這四個國家，總共有幾個國家是台灣

的敵人？ 

選項 次數 百分比 

4 個 57  6.2  

3 個 11  1.2  

2 個 113  12.3  

1 個 358  39.2  

0 個 263  28.8  

無意見 8  0.9  

很難說 16  1.8  

不知道 78  8.5  

拒答 10  1.0  

總和 912  100.0  
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３２接下來，我們想請教您有關台灣與其他國家的關係：您認為美國、日本、

韓國這三個國家，總共有幾個國家是台灣的敵人？ 

選項 次數 百分比 

3 個 96  10.7  

2 個 53  5.9  

1 個 251  27.9  

0 個 394  43.8  

無意見 6  0.7  

很難說 14  1.6  

不知道 74  8.3  

拒答 9  1.0  

總和 898  100.0  

 

３３您認為美國、日本、中國大陸、韓國這四個國家，總共有幾個國家是台灣

的朋友？ 

選項 次數 百分比 

4 個 109  12.1  

3 個 96  10.7  

2 個 250  27.9  

1 個 193  21.5  

0 個 155  17.2  

無意見 8  0.9  

很難說 12  1.4  

不知道 68  7.5  

拒答 7  0.8  

總和 898  100.0  
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３４在我們社會裡，有些人認為中國大陸是台灣的朋友，也有些人認為中國大

陸是台灣的敵人。請問您比較同意哪一種看法？ 

選項 次數 百分比 

中國大陸是台灣的朋友 734  40.6  

中國大陸是台灣的敵人 668  36.9  

是朋友也是敵人 97  5.4  

不是朋友也不是敵人 153  8.5  

其他 3  0.2  

無意見 23  1.3  

很難說 35  1.9  

不知道 78  4.3  

拒答 18  1.0  

總和 1,810  100.0  

註：其他意見包括「家人」、「父子關係」、「同一國一家人自己人」 
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３５不包括去旅遊，也不包括香港、澳門，在過去五年，請問您或您同住的家

人到中國大陸探親、讀書、工作、投資，總共去過幾次？ 

選項 次數 百分比 

0 1,121  61.9  

1 152  8.4  

2 115  6.4  

3 114  6.3  

4 35  1.9  

5 55  3.0  

6 14  0.8  

7 12  0.7  

8 16  0.9  

9 3  0.2  

10 49  2.7  

12 8  0.5  

13 1  0.1  

15 20  1.1  

18 6  0.3  

20 21  1.1  

24 0  0.0  

25 2  0.1  

30 15  0.8  

35 4  0.2  

40 3  0.2  

50 13  0.7  

60 3  0.2  

80 1  0.1  

100 3  0.2  

120 1  0.0  

300 1  0.0  

500 1  0.0  

常住大陸 1  0.1  

不知道 17  1.0  

拒答 2  0.1  

總和 1,810  100.0  
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３６在我們的社會裡，有人說台灣應該儘快獨立，也有人說台灣和中國大陸應

該儘快統一，也有人主張應該維持現狀，請問，您比較贊成哪一種說法？【回

答「維持現狀」追問 02-05 選項】 

選項 次數 百分比 

台灣應該儘快獨立 276  15.3  

先維持現狀，以後再走向獨立 123  6.8  

先維持現狀，以後再看情形 571  31.5  

先維持現狀，以後再和大陸統一 151  8.3  

永遠維持現狀 434  24.0  

台灣應該儘快和大陸統一 134  7.4  

其他 3  0.2  

無意見 18  1.0  

很難說 18  1.0  

不知道 61  3.4  

拒答 22  1.2  

總和 1,810  100.0  

註：其他意見包括「成為美國的附屬國」、「台灣應該像瑞士一樣中立不是獨立」、

「都不贊成」。 

 

３７在我們社會裡，有人說自己是「台灣人」，也有人說自己是「中國人」，也

有人說都是。請問您認為自己是「台灣人」、「中國人」，或者都是？ 

選項 次數 百分比 

台灣人 940  52.0  

兩者都是 731  40.4  

中國人 91  5.0  

其他 10  0.5  

無意見 4  0.2  

很難說 3  0.2  

不知道 12  0.7  

拒答 18  1.0  

總和 1,810  100.0  

註：其他意見包括「華人」、「中華民國人」、「原住民」。 
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３８台灣有許多的政黨，請問哪個政黨和您的主張比較接近？ 

選項 次數 百分比 

國民黨 506  27.9  

民進黨 309  17.1  

時代力量 50  2.8  

新黨 8  0.5  

親民黨 11  0.6  

台聯 1  0.0  

綠黨 8  0.4  

社會民主黨 2  0.1  

傾泛藍 53  2.9  

傾泛綠 43  2.4  

選人不選黨 186  10.3  

都沒有 513  28.4  

其他 18  1.0  

無意見 11  0.6  

很難說 15  0.8  

不知道 50  2.8  

拒答 26  1.5  

總和 1,810  100.0  

註：其他意見包括「白色力量」、「基進檔」、「中華統一促進黨」、「台獨聯盟」、

「台灣建國黨」、「喜樂島聯盟」。 

 

３９請問您父親是臺灣客家人、臺灣閩南人、大陸各省市還是臺灣原住民？【指

籍貫】 

選項 次數 百分比 

臺灣客家人 218  12.0  

臺灣閩南人 1,320  72.9  

大陸各省市 220  12.2  

臺灣原住民 25  1.4  

其他 3  0.2  

不知道 13  0.7  

拒答 9  0.5  

系統界定的遺漏 2  0.1  

總和 1,810  100.0  

註：其他意見包括「台灣人」、「日本人」。 
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４０請問，您的最高學歷是什麼(含肄業)【台：您最高讀到叨位】？ 

選項 次數 百分比 

不識字 36  2.0  

識字但未入學 11  0.6  

小學 189  10.4  

初/國中 220  12.2  

高中職 503  27.8  

專科 214  11.8  

大學 493  27.2  

研究所及以上 139  7.7  

拒答 4  0.2  

總和 1,810  100.0  

 

４１請問您以後願不願意再接受我們的電話訪問？【我們：中國印象調查團隊】 

選項 次數 百分比 

願意 1,242  68.6  

不願意 568  31.4  

總和 1,810  100.0  

本題加權前資料數為「願意：1226，67.7%」、「不願意：584，32.3%」。 

 

我們的訪問到此結束，謝謝您接受我們的訪問！ 

 


